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Zadanie 1.

g

Glosnik podiaczono do generatora o regulowanej czestosci sygnatu. Przed glosnikiem
umieszczono otwarty koniec rury o dlugosci L. Drugi koniec rury jest zamknigty. W $rodku,
wzdluz catej dlugos$ci rury, mozna przemieszcza¢ maty mikrofon rejestrujacy natgzenie
dzwigku. Czestos$¢ fali dzwigkowej wychodzacej z glo$nika ustawiono na warto$¢ f taka, ze
odleglos¢ migdzy kolejno po sobie nastgpujacymi minimum i maksimum rejestrowanymi
przez mikrofon wynosi L / 7. (a) Wyznaczy¢ predkos¢ dzwigku w powietrzu. (b) Czy jest
mozliwe by doktadnie w miejscu gdzie jest minimum natg¢zenia dzwigku pojawito sig, przy
odpowiedniej zmianie czgstosci, maksimum? Przyja¢, zZe potozenie minimum badz
maksimum rejestruje si¢ z nieograniczona doktadnoscia. (c) Tuz przy zamknig¢tym koncu rury
przemieszczenie podtuzne czastek powietrza jest pomijalnie mate. Dlaczego jednak w tym
miejscu mikrofon rejestruje maksimum? Przyjaé, ze obecno$¢ mikrofonu nie wprowadza
zaburzen.

Odp.: (a) 4Lf/ 7 (b) Nie jest mozliwe. (c) Strzatka ci$nienia.

Zadanie 2.

Na pewnej wysokos$ci nad ziemia rzucono pionowo do gory kamien z predkoscia poczatkowa
vo. Po czasie 7z tej samej wysokosci upuszczono swobodnie drugi kamien. Czy dla kazdej
wartosci predkosci vy istnieje taka wysoko$¢, przy ktorej oba kamienie uderza w ziemig w
tym samym momencie? Przyjaé, ze kamienie spadaja ze stalym przyspieszeniem g.

Odp.: 7g/2<w<r1g.

Zadanie 3.
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Szescian o boku a spoczywa na poziomej podstawce. Od dolu szescian zostaje przebity
centralnie przez pocisk o masie m lecacy pionowo do gory. W trakcie przechodzenia przez
szescian pocisk nieznacznie zwalnia od predkosci v; do predkosci v,. Jaka jest minimalna
masa szescianu M przy ktorej nie uniesie si¢ on ponad podstawke? Przyjac, ze sita oporu
dzialajaca na pocisk w sze$cianie nie zalezy od predkosci pocisku.

Odp.: M =m ((v* = vY) / (2ag) — 1).



Zadanie 4.

Wyznaczy¢ molowe ciepto wlasciwe gazu doskonalego w procesie w ktérym temperatura
gazu jest wprost proporcjonalna do kwadratu jego objetosci. Molowe ciepto wlasciwe gazu
przy statej objetosci wynosi Cy.

Odp..C=Cy+R/2

Zadanie 5.

Kondensator ptaski ma pojemnos$¢ C. Na jednej z oktadek kondensatora umieszczono tadunek
+q, na drugiej +4g. Wyznaczy¢ roznicg potencjatéw migdzy oktadkami kondensatora.

Odp.: 39)/ (2C)

Uwaga: W rozwiazaniach zadan nalezy przyja¢ powszechnie znane state
fizyczne (np.: g, R, &, itp.) za dane.



